
CZAS NA MARŻE
Jak polscy producenci budują marże w 

ekspansji zagranicznej? 

Jak mogą przejść od ekspansji wolumenowej 

do zwiększania efektywności?

Stosunek Polaków do transplantacji - wpływ 
wiary i zaufania do systemu ochrony zdrowia.

Listopad 2019 r.



Badanie przeprowadzone na panelu Ariadna.
Próba ogólnopolska licząca N=1028 osób w wieku od 18 lat wzwyż.
Struktura próby dobrana wg reprezentacji w populacji dla płci, wieku
i wielkości miejscowości zamieszkania.

Metoda: CAWI.

Termin realizacji: 8 - 12 listopada 2019 roku.

Nota metodologiczna



Czy wiedział/a Pan/Pani wcześniej, że w Polsce obowiązuje tzw. zgoda 
domniemana na pobranie narządów do transplantacji po śmierci, czyli 
innymi słowy prawo w Polsce zezwala, by każdego, kto za życia nie 
zgłosił sprzeciwu domyślnie uznawać potencjalnego dawcę narządów 
po śmierci?

PODSTAWA: WSZYSCY BADANI

66%

34%

TAK NIE



Jak oceniasz fakt, że w Polsce obowiązuje tzw. zgoda domniemana na 
pobranie narządów do transplantacji po śmierci?

PODSTAWA: WSZYSCY BADANI

5%

6%

14%

35%

40%

ZDECYDOWANIE NEGATYWNIE

RACZEJ NEGATYWNIE

TRUDNO POWIEDZIEĆ

RACZEJ POZYTYWNIE

ZDECYDOWANIE POZYTYWNIE

75%

11%



Czy zgodziłbyś się zostać żywym dawcą narządu dla osoby bliskiej?

PODSTAWA: WSZYSCY BADANI

21%

4%

75%

TRUDNO POWIEDZIEĆ

NIE

TAK



Czy zgodziłbyś się zostać żywym dawcą narządu dla osoby bliskiej?

PODSTAWA: WSZYSCY BADANI
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3%
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5% 3%

65%
68%

81%

73%

83%

25%
29%

18%
22%

14%

18-24 lata 25-34 lata 35-44 lata 45-54 lata 55 lat lub więcej

NIE TAK TRUDNO POWIEDZIEĆ



Czy zgodziłbyś się zostać żywym dawcą narządu dla osoby bliskiej?

PODSTAWA: WSZYSCY BADANI

7% 4% 1% 2% 2%

73%
66%

79% 78%
83%

20%

30%

20% 20%
15%

wieś małe miasto (do
20 tys.

mieszkańców)

średnie miasto
(od 20 do 99 tys.

mieszkańców)

duże miasto (od
100 do 500 tys.
mieszkańców)

wielkie miasto
(powyżej 500 tys.

mieszkańców)

NIE TAK TRUDNO POWIEDZIEĆ



Czy zgodziłbyś się zostać żywym dawcą narządu dla osoby bliskiej?

PODSTAWA: WSZYSCY BADANI

4% 5%
2%

74% 73%

80%

22% 22%
18%

podstawowe/zawodowe średnie wyższe

NIE TAK TRUDNO POWIEDZIEĆ



Odsetek osób, które zgodziłyby się zostać żywym dawcą narządu dla 
osoby bliskiej - w zależność od wiary.

PODSTAWA: OSOBY, KTÓRE ZGODZIŁYBY SIĘ ZOSATAĆ ŻYWYM DAWWCĄ NARZĄDU

73%

81%

osoby wierzące osoby niewierzące



Czy zgadzasz się na oddanie własnych narządów do transplantacji po 
śmierci?

PODSTAWA: WSZYSCY BADANI

20%

7%

73%

TRUDNO POWIEDZIEĆ

NIE

TAK



Czy zgadzasz się na oddanie własnych narządów do transplantacji po 
śmierci?

PODSTAWA: WSZYSCY BADANI
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18-24 lata 25-34 lata 35-44 lata 45-54 lata 55 lat lub więcej

NIE TAK TRUDNO POWIEDZIEĆ



Czy zgadzasz się na oddanie własnych narządów do transplantacji po 
śmierci?

PODSTAWA: WSZYSCY BADANI
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22% 20%

11%

wieś małe miasto (do
20 tys.

mieszkańców)

średnie miasto
(od 20 do 99 tys.

mieszkańców)

duże miasto (od
100 do 500 tys.
mieszkańców)

wielkie miasto
(powyżej 500 tys.

mieszkańców)

NIE TAK TRUDNO POWIEDZIEĆ



Odsetek osób, które zgodziłyby się oddać własne narządy do 
transplantacji po śmierci – w zależności od zaufania do systemu 
ochrony zdrowia w Polsce.

PODSTAWA: OSOBY,  KTÓRE ZGODZIŁYBY SIĘ ODDAĆ WŁASNE NARZĄDY DO TRANSPLANTACJI PO ŚMIERCI

69%

77%

osoby, które nie mają zaufania do
systemu ochrony zdrowia w Polsce

osoby, które mają zaufanie do systemu
ochrony zdrowia w Polsce



Odsetek osób, które zgodziłyby się oddać własne narządy do 
transplantacji po śmierci – w zależności od wiary.

70%

81%

osoby wierzące osoby niewierzące

PODSTAWA: OSOBY,  KTÓRE ZGODZIŁYBY SIĘ ODDAĆ WŁASNE NARZĄDY DO TRANSPLANTACJI PO ŚMIERCI



Jak określiłbyś swój stopień zaufania do systemu ochrony zdrowia w 
Polsce?

PODSTAWA: WSZYSCY BADANI

15%

43%

39%

3%

W OGÓLE NIE UFAM

RACZEJ NIE UFAM

RACZEJ UFAM

UFAM

42%

58%



Jak określiłbyś swój stopień zaufania do systemu ochrony zdrowia w 
Polsce?

PODSTAWA: WSZYSCY BADANI

53%

63%

47%

37%

Kobieta Mężczyzna

NIE UFAM UFAM


